

市创文办通报部分问题暗访“回头看”情况

本报讯 (记者曹晓雨)12月25日,市创文办督导组对部分问题进行暗访“回头看”,发现多数问题点位进行了整改完善,部分点位问题整改仍流于形式。

主次干道点位中,新华区体育路南段、卫东区平安大道(新华路至平邦东路段)、建设路与东环路交叉口西南角、优越路、市城乡一体化示范区翠湖路与公正路交叉口、顺德路与望湖路交叉口、公正路、未来路、崇文路与龙翔大道交叉口,部分存在车辆乱停放,飞线充电,绿化带内有生活垃圾、黄土裸露,商户出店经营,出租车长时间等客,路面破损等问题。

背街小巷点位中,卫东区园丁路、平棉路、煤化路与月河东路交叉口及周围,湛河区健康路、程庄街,部分存在垃圾桶未按分类规范摆放,地面脏污,商

创全国文明城市 建美丽宜居家园

户出店经营、飞线充电,遛狗不牵绳,小广告乱涂乱画等问题。

街道、社区及周边点位中,新华区中兴路街道、光明路街道、青石山街道、西市场街道、湛河北路街道、香山街道筹备组,卫东区优越路街道、东环路街道、东工人镇街道、北环路街道、五一一路街道、湛河区九里山街道、南环路街道、马庄街道、北渡街道、姚孟街道,示范区湖滨路街道、应滨街道,部分社区存在飞线充电,垃圾散落,毁绿种菜,基础设施损坏,消防设施被遮挡,遛狗不牵绳,宣传展板老旧、内容错漏,志愿服务和文明实践活动开展不规范等问题。

农(集)贸市场及周围点位中,新华区王庄便民疏导区(“回头看”)、新街便民疏导区及周围(“回头看”),卫东区魏家农贸市场、诸葛庙街市场(“回头看”),湛河区高楼便民市场,示范区未来路综合市场及周围、南顺综合市场(“回头看”),部分存在线缆凌乱、小广告乱张贴、无志愿服务岗和公平秤、海鲜宰杀台设置不规范等问题。

银行金融网点点位中,中国邮政储蓄银行中兴北路营业所(“回头看”),中国邮政新城邮政所、建设银行新城区支行,部分存在志愿服务开展不规范、缺少视听信息无障碍便民物品、门前

“五包”责任制落实不到位等问题。

通信营业厅点位中,中国移动建设路西营业厅(“回头看”)、中国联通中兴路南营业厅、中国移动石龙区营业厅,部分存在飞线充电、线缆凌乱、禁烟标识错误、悬挂软性横幅、门前“五包”落实不到位等问题。

公共广场点位中,鹰城广场(“回头看”)宣传展板内容过时、破损,垃圾桶垃圾分类标识错误。平安广场雨水算子损坏,宣传栏倾斜。

公园景区点位中,白龟湖国家湿地公园内公共卫生间外立面脏污,志愿服务开展不规范,垃圾桶分类标识破损。

市创文办要求,各有关单位迅速整改问题。市创文办将全面汇总屡次通报而不整改的部门,并形成书面材料上报市委、市政府主要领导。

刘文海在河南质量工程职业学院讲思政课时指出 深刻理解“第二个结合”的重大意义、丰富内涵和实践要求

刘文海在河南质量工程职业学院讲思政课时指出,深刻理解“第二个结合”的重大意义、丰富内涵和实践要求。刘文海指出,马克思主义和中华优秀传统文化在思想内容、使命追求、开放品格方面具有高度的契合性,“第二个结合”意义十分重大,“结合”的结果是互相成就,“结合”筑牢了道路根基、打开了创新空间、巩固了文化主体性。“第二个

结合”是中国共产党对马克思主义中国化时代化历史经验的深刻总结,是对中华文明发展规律的深刻把握,表明中国共产党对中国道路、理论、制度的认识达到了新高度,表明中国共产党的历史自信、文化自信达到了新高度,表明中国共产党在传承中华优秀传统文化中推进文化创新的自觉性达到了新高度。要深入学习领会习近平文化思想,学有所长、术有专攻,不断提升能力本领,持续大力传承发展中华优秀传统,为加快建设文化强国、文化强省、文化强国作出更大贡献。

许红兵在调研中央生态环保督察通报问题整改及重污染天气下企业应对工作时强调 细化整改措施 提高整改质量

许红兵在调研中央生态环保督察通报问题整改及重污染天气下企业应对工作时强调,细化整改措施,提高整改质量。许红兵先后到洁石煤炭、圣诺陶瓷、洁石建材、大地水泥、神马尼龙化工、叶县开发区污水处理厂等企业实地察看问题整改、工作进展等情况,现场提出整改意见,要求企业和有关部门务必确保问题整改及时整改到位。

许红兵强调,各级各部门要提高政治站位,认真落实中央生态环境保护督察组要求,坚持高标准、严要求,对照问题清单,压实整改责任,细化整改措施,切实提高问题整改的质量和效率。要坚持举一反三,建立健全长效机制,加强日常监管,防止问题反弹,持续巩固和提升整改成果。企业要坚决扛牢生态环境保护主体责任,健全完善内部生态环保责任体系和管理制度,持续加大环保投入,不断提升环境保护水平。生态环境等部门要坚决扛起生态环保督察通报问题整改的政治责任,加大执法力度,从严督促问责,以最高标准、最实举措、最硬作风推动整改落地落实,确保高质量完成整改任务。

白天到夜里晴转多云,偏南风2级到3级,最高气温11℃,最低气温-3℃

光明路街道 压紧压实值班责任

本报讯 (记者毛玺玺)12月24日,光明路街道党工委副书记王辉带队,对街道日常值班值守各项措施落实情况开展专项检查。

“今天值班人员都在岗吗?”“值班记录都按要求登记了吗?”“值班记录是否准确完整、遇有紧急情况是否及时报送等方面进行了检查。对督查中发现的苗头性、倾向性问题,及时督促相关人员立行立改,高标准、严要求落实各项值班纪律,压实防范风险责任。“越是日常值班值守,越不能放松懈怠。我们要从实从细抓好值班值守工作,维护辖区安全稳定大局。”光明路街道党委书记赵文婷说。



吹响征兵集结号

12月25日,新华区光明路街道志愿者和工作人员在新程街社区开展征兵宣传。

2024年度征兵报名工作已经开始,光明路街道组织工作人员和志愿者深入辖区,广泛开展征兵政策宣传,引领适龄青年报名参军。

本报记者 姜涛 摄



郑县经济技术开发区:

全力以赴拼经济 铆足干劲促发展

绿色食品产业园,一栋栋标准化厂房拔地而起;高端智能制造产业园,一套套自动化设备生产繁忙;高低压电气专业园,一辆辆运货车满载而出……12月25日,记者行走在郑县经济技术开发区,一幅幅场景不禁使人眼前一亮。

嘱托在心,重任在肩;起而行之,当闯当创。今年以来,郑县经开区紧紧围绕高质量发展首要任务,全力以赴拼经济,鼓足干劲促发展,全体上下攻坚克难、砥砺前行,扎实推进招商引资、项目建设、企业服务、产业培育、科技创新等各项工作,1—11月产值增长16.5%,营业收入增长10.9%,固定资产投资增长17.3%;中报入库“四上”企业6家,工业投资项目15个;在全市先进制造业开发区高质量发展观摩评比中荣获片区第一名。预计2023年,郑县经开区可完成工业总产值50.6亿元,增长13%以上;工业营业收入48亿元,增长10%以上;固定资产投资21亿元,增长13%以上,持续保持经开区经济运行稳中有升良好态势,各项工作再上新台阶。

亮点工作精彩纷呈

今年以来,郑县经开区管委会针对年初列入《郑县经开区2023年“腾笼换鸟”企业工作督查台账》的13家企业,强力推进盘活清退工作任务落实,对相关责任单位实行周调度、月通报工作推进机制,通过排查梳理区内企业闲置厂房情况,积极开展二次招商,洽谈项目入驻。针对清退企业,充分运用法律、金融等手段,实施“一企一策”,加强“府院联动”,通过追缴税款、破产重整、破产清算、不良贷款起诉等措施,倒逼企业退出。今年以来,郑县经开区共盘活清退企业16家,盘活土地503.28亩(1亩=666.67平方米),超额完成县定目标。其中,成功清退颍安泰勒、泰牛、广得利等3个项目;盘活土地3宗,入驻恒信德卫生用品、丰佳食品、开投充电示范站项目;盘活10家企业闲置厂房共6万平方米,入驻鑫金机械、龙峰炊具、守拙食品等项目,创出了郑县工业用地闲置认定工作成功经验。

通过第三方评估、约谈等方式清算追缴税款,通过评估追缴税款共1351万元;约谈企业29家共40余次,通过约谈实现税收清理200余万元。结合盘活清退工作,以用电量、用水量等为切入点实施精准突破,追缴僵尸企业欠税,广得利地块入库各项税费38964万元。通过持续开展税收治理,企业纳税积极性显著提高,区内税收总量大幅提升,为全县税收任务的如期完成和全县经济高质量发展作出了积极贡献。区内税收同比增加的企业147家,累计清收历史欠税及滞纳金3002万元。1—11月份,区内生产经营型企业入库税收217亿元,同比增加1919万元,增长10.76%,完成收入9590万元,超额完成县定目标任务1090万元,完成年度目标任务的112.8%,目标进度全县排名第一,总量排名第一,在全县目标任务考核评比中获得县政府资金奖励。

精准服务赋能发展

今年以来,郑县经开区将强化创新主体培育作为主导方向,一年来共新增培育国家高新技术企业9家,申报认定国家科技型中小企业42家,培育国

家级专精特新“小巨人”后备企业1家、省级“专精特新”企业4家(已通过认定1家),省级众创空间1家,省级绿色工厂1家;天晟电气成功获批国家级绿色工厂、省级瞪羚企业,建成区内首个博士后创新实践基地。联合县工信、税务等部门持续开展科技政策宣讲服务活动,召开科技创新高质量发展惠企政策培训会,培训企业58家。邀请第三方对32家申报企业开展“一对一”线上线下辅导,制定了“一企一策”培育方案,有效提高企业申报质量。除了强化科技创新服务,郑县经开区还强化产学研深度融合。今年以来,郑县经开区管委会主要领导带队分别到哈工大(镇江)高端装备研究院、西交大(中国西部科技创新港、电气科学与技术研究院)、河南三门峡科技大市场、郑州、平顶山等地高等院校开展深度交流对接,推动区内企业与高校、科研机构和社会团体的对接力度,开展共性关键技术研发和产业化服务,加速科技成果转化。目前,区内建成省级工程技术研究中心5家,省级工程研究中心1家,市级工程技术研究中心26家,市级重点实验室6家,实现了主导产业骨干企业研发平台全覆盖。区内12家重点企业与7所高等院校签订产学研合作项目19项,引育高层次人才20余名。今年以来,“三大改造”项目已完成15家,总投资20.5亿元,规模以上企业研发覆盖率70%。

今年,郑县经开区为平顶山平煤机械矿机装备有限公司申请月应急周转金300万元,保证了企业月税款按时正常入库,并通过产业链互助的形式,解决平煤机装备公司所需资金5400余万元。兑现招商引资优惠政策,拨付涉企奖补资金4076.5万元,惠及企业30家。组织金融机构开展走访企业活动,召开银企对接,助力企业融资41.7亿元。积极组织企业参加市县级“春风行动招聘会”及第六届中国·河南招才引智创新发展大会平

山市专场招聘会,联合县人社局召开金秋招聘月专场招聘会,持续加大与工小兔人力资源平台对接合作力度,确保企业用工需求,今年以来共帮助企业招聘用工3580人。组织天晟电气等43家企业开展岗前技能及安全教育培训;组织应急管理局、消防救援大队、县二院等部门对园区企业开展消防安全知识培训和急救知识培训,共计培训1100余人。

招商引资是做大经济总量、实现高质量发展的主引擎。郑县经开区不断壮大招商队伍,成立招商小分队,组建招商事务一、二组及后台保障组,为开展招商引资工作集聚人员力量。今年以来,管委会领导班子开展产业链招商、以商招商62次,拜访商会18家,在郑接待客商130批次,在河南商会第二届一次会员大会、平顶山市工业产品产销大会等活动上作专项推介10次。今年以来,郑县经开区共谋划项目72个,预审通过入驻项目37个,总投资71.45亿元;共招引项目26个,总投资45.27亿元,其中已建成项目7个,开工项目12个。省外资金完成100.25亿元,同比增长25.6%。成功签约投资50亿元的平煤集团负极材料项目,投资10亿元的恒一锂电项目建成投产。

项目建设是经济发展的生命线、主引擎、硬支撑。今年以来,郑县经开区共开工建设项目28个,总投资52.6亿元,全市第八期“三个一批”活动主场设在郑县经开区。建立重点项目周调度工作机制,每周召开重点项目推进会,管委会主要领导坚持每周实地督导项目建设工作,协调解决项目建设问题,有力保障了项目建设的顺利推进。

强化党建引领发展

今年以来,郑县经开区按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,召开集体学习42次,开展专题研

6次;深入开展调查研究,管委会班子成员制定调研课题4个,切实把调研研究成果转化为推进工作的实际成效;抓好检视整改,紧盯企业反映强烈、长期得不到解决的问题,扎实开展专项整治,共调处发现问题21项,已解决实际问题19项。督促落实“三会一课”制度和班子成员“一岗双责”职责,定期派员督促非公企业“三会一课”落实情况,今年以来曾委会机关党支部共召开党员大会8次,开展党课4次,开展党员志愿服务、重温入党誓词、安全隐患排查等主题党日活动16次。加强非公企业阵地建设。积极推动党建示范点创建,圣光、晟仕博成功创建省级非公党建示范点。充分发挥党组织在项目攻坚和企业服务过程中的组织领航作用,成立郑县绿色食品产业园项目临时党支部,切实做到了项目推进到哪里,党的组织和党的工作就跟到哪里。严格落实党风廉政建设。经开区党工委切实履行党风廉政建设“第一责任人”职责,带头增强“一岗双责”意识,今年以来共召开党风廉政建设工作会议2次,召开以案促改警示教育大会4次,切实起到了警示教育作用。

土地、电力、燃气等要素是保证经济的内生动力和稳定性要素。今年以来,郑县经开区密切配合完成落地项目科学选址及规划审查工作。审查通过了凯壹信钢结构项目的规划设计方案,目前正在对接审查军威时代二期、经开包装新址、高低压电气三期、现代厨具产业园等项目规划设计方案。完成绿色食品产业园、高低压电气专业园、丰佳食品等项目23宗共865亩土地出让工作。管委会主要领导每周实地踏勘在建项目,主动协调解决项目建设中存在的问题。今年以来,共协调解决华菱电梯送电及燃气覆盖、贝吉乐电力线路施工、恒一锂电专线架设、立科达等项目建设手续办理、水工

智造项目变压器安装等问题68件。

安全是企业最大的效益,安全是员工最大的幸福。今年以来,郑县经开区时刻不忘统筹发展与安全。围绕全国各地频发的安全事故,管委会多次召开主任办公(扩大)会议和重点工作推进会议,对安全生产工作再安排、再部署,切实增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感。强化对区内企业的宣传教育,举行企业安全教育培训会议2次,邀请应急管理局、消防救援大队专业人员讲解授课,将事故新闻、上级领导批示精神等通过微信转发至企业工作群,切实提升企业安全意识、安全常识。充分发挥非公企业制度优势,配合县应急部门和属地乡(镇、街道),形成合力,深入企业开展安全生产隐患排查,重点排查违章用火用电用气、违规施工作业、锁闭安全出口、占用消防车通道、消防设施故障停用等突出问题,建立台账、动态掌握,要求企业限期整改到位。在管委会机关和区内企业成立了57支应急抢险突击队,确保发生突发事件能够第一时间响应,切实筑牢经开区安全发展防线。积极应对夏收多雨不利天气,协调平顶山泰新民食品有限公司、平顶山刘师傅食品有限公司免费为农户提供烘干设备,组织三元科技等19家企业提供厂房20万平方米,共晾晒小麦30余万吨。组织企业开展消防应急演练,单独厂区企业单独演练,区中企业集中演练,消防救援大队现场指导,共开展演练110余次。

“按照中央经济工作会议决策部署和省省委、市委、市政府关于开发区工作的安排,我们正在精心谋划明年的工作。下一步,我们将继续围绕高质量发展既定目标,坚持‘工业立县、产业强县’战略,坚定发展信念,不断推动经开区产业发展提能升级、园区建设提速增效、创新发展提质赋能,奋力实现经开区发展更大突破。”郑县经开区党委书记、管委会主任乔东涛说。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李冲辉)